

Грозный обвинительный акт

Передовая статья „Правды“—8 января

Партийный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов направил всем послам и посланникам стран, с которыми СССР имеет дипломатические отношения...

Весь путь кровавого гитлеризма — сплошная цепь преступлений перед народом мира. Но как они ни велики, эти преступления, в других оккупированных странах, ничто так не разнуздывает зверную натуру фашистов...

Народный комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов в своей речи лишь побольше, сетую долю преступлений, совершенных фашистами, ибо полный перечень этих преступлений...

Разрушения, разорение сотен городов, десятки тысяч сел и деревень, многие из них сожжены дотла. Немцы и их приспешники — финны, итальянцы, румыны и венгры — систематически, обдуманно, злобно и жестоко занимаются истреблением населения захваченных ими районов...

Нет, не забудет этого советский народ, не простит, не может он забыть этого, не может простить: он будет бесконечно мстить, он защитит по счету, который он ведет, с виновников этих злодеяний...

Гитлеровские банды обрушились против мирного крестьянского и городского населения. Сотни тысяч мирных жителей — крестьян и горожан — убиты в качестве возмездия за их сопротивление...

Где это видано в истории последних столетий, чтобы солдат воюющей армии душила ребенка в дымке за то, что он мешает ему спать? Где это видано было, чтобы солдаты и офицеры насиловали сотни женщин на глазах их детей...

Мстить, мстить и мстить за эти злодеяния, может вызвать гитлеровская банда!

То, что гитлеровская армия творит в захваченных ею советских селах и в советских городах, превосходит все меры подлости и жестокости. Выселения, повешения на окраинах и в центре городов; сожженные школы, университеты, театры, дворцы культуры; женщины, согнанные в публичные дома, вынужденные фашистскими гадами; раздетое, разорванное и ограбленное население; концлагеря, в которых мучают, пытают и уничтожают советский народ...

За 24 года существования советской власти эти города выросли. Многие из них — новые города. Среди разрушенных городов есть немало насчитывавших столетия существования, города с богатым историческим прошлым. Но какое дело новоявленным варварам, гулякам XX столетия до истории, до культуры русского и других народов Советского Союза!

Фашистам ненавистна национальная культура народов СССР. Они осквернили, ополтажили, разрушили, разорили также всемирно известные памятники культуры, как Лезая Поляна, где родился, жила и творил один из величайших гениев человечества — Лев Толстой. Они разгромили и разобрали Дом-музей в г. Кисловодске, где жила и творил великий русский композитор Чайковский. Они уничтожили памятник великого украинского поэта Тараса Шевченко в г. Кисловодске и дом, где жила знаменитая русская писательница Зинаида Гиппиус в г. Тихвине, и дом знаменитого русского писателя Чехова в г. Таганроге. Они превратили в конюшни многие храмы, надругались над религиозным чувством народа, они осквернили чудесный памятник XVII столетия — старинный русский монастырь Новый Иерусалим в Истре. Они, загнав в них население, сожгли десятки храмов и школ. Они издеваются над советской интеллигенцией, которая не хочет и не будет служить гитлеровским захватчикам, ибо советская интеллигенция проповедует единство советский народ, уничтожить и разорвать водами и распынить в период советской власти национальную культуру украинцев, белорусов и других народов СССР.

Но не бывает этому! Не уничтожить ни нашей культуры! Не повредить ни в какой мере, не осквернить советский народ! Не счесть ни нашей славы! Все немощи фашисты и все их приспешники и пособники, вместе взятые, не в силах сделать на кострах новой интеллигенции то, что связано с именами Л. Н. Толстого, А. П. Чехова, Т. Шевченко, и их сверстников-патриотов. Не могут все враги советского народа, вместе взятые, заглушить дивную, торжественную музыку Чайковского, Римского-Корсакова. Во всем мире эти акты фашистского вандализма вызывают глубокое возмущение, и справедливо английская газета „Таймс“ писала по поводу осквернения германскими фашистами памятников русской культуры: „Пора уже опрадать гитлеров, готов и зачать от неслаженного обнищания в том, что они напоминают современных немецких захватчиков. Немощи захватчиков поспешнее хуже гитлеров“.

„Нет предела жестокости и провозглаждения демоно-фашистской армии, ворвавшейся на нашу территорию. Гитлеровская армия ведет по обычную войну, а войну разбойничью, преследующую цели потребления мирных обитателей, стоящих на пути преступного стремления немецких фашистов к господству над другими народами, над всем миром“.

Командир завода автоматчиков тов. Бирюков в последнем бою забросал гранатами 3 вражеских банды и расстрелял из автомата пытавшихся сдаться без боя немцев и пулеметов. Всего в этом бою тов. Бирюков истребил 16 фашистов.

Активно действует в тылу у противника, в одном из районов Харьковской области, партизанский отряд под командованием тов. Н. Немозина. Прошли уже в село, занятое немцами, партизаны подожгли сарай, в котором находилось много фашистских солдат, а также хранились боеприпасы. Гитлеровцы, спасаясь от огня, стали выбегать из сарая и попадали под пули партизан.

Пота тов. В. М. Молотова — грозный обвинительный акт, перечисляющий преступления гитлеровской Германии, эти все паразитический счет кровавых преступлений фашистского режима. Страстное возмещение ждет гитлеровских захватчиков: в нашей стране они найдут бесслезный колыбель, они сгинут в минах. Но не менее страшно возмещение ждет и тех, кто их вызволял, кто нисл их и гонит на эту преступную, кровавую авантюру. Им не уйти от справедливого возмещения, от грозного суда народов, от возмездия суд истории.

В последний час ТРОФЕИ ВОЙСК ЮГО-ЗАПАДНОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 1 ПО 6 ЯНВАРЯ 1942 ГОДА

В боях с немецкими оккупантами войсками Юго-Западного фронта за период с 1 по 6 января 1942 года ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: оружий—97, танков—11, бронемашин—3, минометов—32, пулеметов—106, автоматов—50, винтовок—326, автомашин—86, мотоциклов—86, велосипедов—296, повозок с грузом—79, радиостанций—23, снарядов—6.450 и отдельно 41 ящик со снарядами, мины — свыше 300 и отдельно 674 ящика с минами, винтовочных патронов—309 тысяч.

За этот же период УНИЧТОЖЕНО: 14 танков, 30 орудий, 5 самолетов, 60 станковых пулеметов, 417 автомашин, 6 артиллерийских горючим, 510 повозок с военным грузом и 2 железнодорожных эшелона.

За время с 1 по 6 января немцы потеряли убитыми свыше 8 тысяч солдат и офицеров. За это же время войсками Юго-Западного фронта освобождено от немецких оккупантов свыше 130 населенных пунктов.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 8 января

В течение ночи на 8 января наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Пана часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боя освободила от немцев 6 населенных пунктов и нанесла большой урон противнику. Только в пункте М., занятом нашими бойцами, обнаружено 400 трупов вражеских солдат и офицеров, большинство из которых — финны.

На другом участке фронта батальон пехоты фашистских солдат предпринял психическую атаку, но был полностью уничтожен огнем нашей артиллерии.

Танковый экипаж лейтенанта Алексина в одном из боев уничтожил 3 немецких танка, 5 пулеметных гнезд, 4 миномета и расстрелял большую группу автоматчиков противника.

Автоматчики лейтенанта Дмитриева в бою за деревню Н. (Западный фронт) истребили около 200 вражеских солдат.

В одном из боев наша рота (Балтийский фронт) попала под сильный пулеметный огонь одного из вражеских взводов. Герой-красноармеец тов. Подорин подделался к взводу и своим телом закрыл амбразуру. Пулемет замолк. Рота перешла в атаку и разгромила врага.

Советские партизаны, действующие в тылу немецких захватчиков, выносят урон не только немецким войскам врага, но и его авиации. Это вынуждено признавать и сама фашистская пресса. Вот, например, выписка из приказа за № 35 по 16-й германской армии: „В виду того, что партизаны усилили свою деятельность против самолетов в тылу, приказываю крестникам при своих полетах избегать вылетов над территорией партизан“.

В течение 8 января на ряде участков фронта наши войска продолжали наступление, ликвидировав попытки противника закрепиться на новых оборонительных рубежах. Наши части вновь продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 6 января уничтожено 11 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 23 немецких самолета.

За 7 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

7 января части нашей авиации уничтожили 12 немецких танков, 460 автомашин с пехотой и грузами, 7 орудий с припасами, свыше 210 повозок с боеприпасами, артиллерию с горючим, взорвали склад боеприпасов, сожгли 30 железнодорожных вагонов, разрушили в ряде мест железнодорожное полотно, расстреляли и частично истребили до 6 батальонов пехоты противника.

Пана часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боя с противником освободила 19 населенных пунктов и захватила 3 немецких тяжелых танка, 4 орудия, 36 автомашин, 5 танкетки, 2 ирпана, много пулеметов, автоматов и винтовок. На другом участке фронта наши бойцы, выбив немцев из железнодорожной станции, захватили большие трофеи—11 орудий, 6 пулеметов, 300 велосипедов, 1.000 снарядов, железнодорожный эшелон с электророботом и танками.

Подразделение тов. Синюкова, действующее на одном из участков Ленинградского фронта, проникло в тыл противника, неожиданно напало на одну из частей фашистов. Истребил несколько десятков вражеских солдат и офицеров, наши бойцы захватили 13 пулеметов, 2 миномета и 50 винтовок.

Командир завода автоматчиков тов. Бирюков в последнем бою забросал гранатами 3 вражеских банды и расстрелял из автомата пытавшихся сдаться без боя немцев и пулеметов. Всего в этом бою тов. Бирюков истребил 16 фашистов.

Активно действует в тылу у противника, в одном из районов Харьковской области, партизанский отряд под командованием тов. Н. Немозина. Прошли уже в село, занятое немцами, партизаны подожгли сарай, в котором находилось много фашистских солдат, а также хранились боеприпасы. Гитлеровцы, спасаясь от огня, стали выбегать из сарая и попадали под пули партизан.

В течение 8 января на ряде участков фронта наши войска продолжали наступление, ликвидировав попытки противника закрепиться на новых оборонительных рубежах. Наши части вновь продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 6 января уничтожено 11 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 23 немецких самолета.

За 7 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

7 января части нашей авиации уничтожили 12 немецких танков, 460 автомашин с пехотой и грузами, 7 орудий с припасами, свыше 210 повозок с боеприпасами, артиллерию с горючим, взорвали склад боеприпасов, сожгли 30 железнодорожных вагонов, разрушили в ряде мест железнодорожное полотно, расстреляли и частично истребили до 6 батальонов пехоты противника.

Пана часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боя с противником освободила 19 населенных пунктов и захватила 3 немецких тяжелых танка, 4 орудия, 36 автомашин, 5 танкетки, 2 ирпана, много пулеметов, автоматов и винтовок. На другом участке фронта наши бойцы, выбив немцев из железнодорожной станции, захватили большие трофеи—11 орудий, 6 пулеметов, 300 велосипедов, 1.000 снарядов, железнодорожный эшелон с электророботом и танками.

Подразделение тов. Синюкова, действующее на одном из участков Ленинградского фронта, проникло в тыл противника, неожиданно напало на одну из частей фашистов. Истребил несколько десятков вражеских солдат и офицеров, наши бойцы захватили 13 пулеметов, 2 миномета и 50 винтовок.

Командир завода автоматчиков тов. Бирюков в последнем бою забросал гранатами 3 вражеских банды и расстрелял из автомата пытавшихся сдаться без боя немцев и пулеметов. Всего в этом бою тов. Бирюков истребил 16 фашистов.

Вчера на предприятиях Тбилиси НЕТ ПРЕДЕЛА НАРОДНОМУ ГНЕВУ!

Не забудем, не простим!

Вчера в дневных и вечерних сменах агитаторы Тбилисского завода имени СТАЛИНА заводили рабочих, инженеров, техников и служащих с текстом ноты товарища В. М. Молотова о повсеместных грабежах, разорении поселений и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях.

Гневом и ненавистью к оверолой банде фашистских убийц и грабителей были проникнуты все выступления товарищей, принимавшие участие в беседах.

— Никогда не забудет советский народ зверств, насилий, разрушений, совершенных гитлеровскими варварами в захваченных ими советских городах и селах, — сказал старый производственный мастер К. Натуншвили. — Не забудет и не простит! Мы должны сделать все для того, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить гитлеровские армии, уничтожить всех до единого немецких оккупантов. Будем работать покладая руки, давать больше продукции!

Передовая статья „Правды“ в газете „Тбилиси“ была встречена с большим интересом. Многие рабочие, инженеры, техники и служащие завода и радио-завода Тбилиси читали ее с большим интересом.

— Нет слов, — говорят они, — чтобы выразить нашу волю к ненависти к врагу. Доблестная Красная Армия, весь советский народ отомстит за разрушения и разграбленные города и села, за массовые убийства советских людей. Мы предлагаем подхватить инициативу рабочих московских предприятий — организовать помощь населению районов, освобожденных Красной Армией от немецких захватчиков.

Многие выступления стальных цехов привлекли к себе конкретные производственные обязательства.

— Самоотверженной работой в цехах поможем Красной Армии быстрее уничтожить гитлеровские бандитские полчища! — таково единодушное решение заводского коллектива.

Крепче помогать Красной Армии

Как только были получены вчера газету, всею коллективом Тбилисского радио-завода стала известна нота товарища В. М. Молотова о кровавых злодеяниях германских властей на захваченных ими советских территориях.

Всего большее возмущение и негодование, священное чувство мести вызвали в заводском коллективе чудовищные зверства гитлеровцев.

Вчера на заводе провозилась читка ноты товарища Молотова. Вокруг агитатора тов. А. Бобушвили собралась в товарном пехом рабочие, инженеры, техника. В коротких, сильных репликах они выра-

жали свою ненависть к фашистским варварам, свою готовность еще сильнее помогать родной Красной Армии громить врага.

В связи с нотой товарища Молотова, с сегодняшнего дня агитаторы завода проводят беседы в цехах. Одни из лучших агитаторов т. К. Карташвили говорит:

— Крепче будем помогать родной Красной Армии бить врага! — так единодушно заявляют рабочие, инженеры, техника и служащие завода. И это заявление они подтверждают конкретными боевыми производственными делами с первых же дней нового года.

Смерть фашистским варварам!

Вчера в обеденный перерыв и по окончании рабочего дня в цехах Тбилисской швейной фабрики № 1 состоялся беседа агитаторов, посвященные ноте товарища Молотова.

В перерывном помещении цехов цеха прораба рабочим и работницам нота товарища Молотова агитатор т. Гиталиани. Бурно возмущались и гнева вызвали указания о зверствах и насилиях немецко-фашистских варваров в захваченных ими советских городах и селах.

Швея Тамара Гремудашвили, взявшая слово по окончании чтения, возмущенно говорит: — Фашистские захватчики — это истинные людоеды, а гитлеровская армия — это кровавая банда разнузданных убийц, насильников и грабителей. Но ни одно злодеяние немецко-фашистских вар-

варов не останется без наказания. Красная Армия, успешно развивая контр наступление, истребит всех до единого немецких грабителей и убийц.

Работница Ольга Парджанашвили говорит: — Мы поможем нашим стальному трудом героической Красной Армии воздать по заслугам немецко-фашистским оккупантам за их зверства, грабежи и насилия.

Во втором цехе нота товарища Молотова читал агитатор т. А. Усанеталиани. По окончании чтения выступила стальновожница т. Ч. Бурбушвили. Она призвала работниц цеха еще более повысить темпы производства, помочь Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистскую грабницию, истребить всех до единого фашистских мерзавцев.

В Прокуратуре Союза ССР

За последние время органами Военной прокуратуры привлечен к уголовной ответственности ряд лиц за дезорганизацию работы железнодорожного транспорта, простой вагонов, хищение грузов и бездушное отношение к эвакуированным.

Некоторые работники железных дорог, чтобы обложить себе работу и создать видимость благополучия на своем участке, сознательно зажимают прием поездов в соседних депо и участках. Так, дежурный по станции Уфа железной дороги им. Куйбышева Кузнецов, имея возможность, не принял 9 поездов. Кузнецов привлечен к 8 годам тюремного заключения.

Дежурный по станции Пенза-1 Курепин и дежурный по вокзалу Луничев допускали отставку женщин и детей в необорудованных вагонах, не принимали мер к разгрузке вокзала и созданию необходимых условий для пассажиров. Курепин осужден к 5 годам. Прилуцкий — к 3 годам и Луничев — к 2 годам тюремного заключения.

Работники станции Пенза-1 Курепин, Парашкин, Панферов и Кузьмин должны были предоставлять эвакуированным гражданам вагоны и печи к убию, не предоставляли только за взятку в 700 рублей. Парашкин и Панферов осуждены к 7 годам, Кузьмин и Волков — к 5 годам тюремного заключения каждый.

Проверен ряд судебных процессов над лицами, виновными в хищении грузов. Стрелок репарационной охраны Кубышкин охранял на станции Курепинские вагоны с продуктами. Кубышкин похитил из этого вагона и продал 14 мешков муки а 150 килограммов вермишели. Подполковник оказался дежурный по станции Курепинской Петрушенко, дорожный мастер Потогорев, стрелочники Постолев и Коробкин. Военный трибунал приговорил Кубышкина к расстрелу, а Петрушенко, Потогорев, Постолев и Коробкина — к 5 годам тюремного заключения каждого.

Ряд дел о дезорганизаторах железнодорожного транспорта находятся в стадии следствия и на рассмотрении военных трибуналов.

В ноябре 1941 года работники одного из оборонных предприятий Панфилов Г. С., Лебедюшкин С. И., Богданов А. Я. и Гусев П. Г. были переведены из Москвы на работу по месту эвакуации предприятия.

27 декабря перечисленные лица самовольно оставили место работы и уехали в Москву.

Злощ 4 января с. г. Панфилов, Лебедюшкин и Богданов Военной прокуратурой тов. Москва были арестованы и согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР преданы суду Военного трибунала.

5 января Военный трибунал приговорил: Панфилов и Богданов — к 8 годам заключения, а Лебедюшкина — к 6 годам тюремного заключения.

Кроме того, этим же приговором все осужденные лишены прав на 3 года по месту отбывания наказания. Гусев П. Г. разназначается.

лит вокзала станции Пенза-1 Курепин и дежурный по вокзалу Луничев допускали отставку женщин и детей в необорудованных вагонах, не принимали мер к разгрузке вокзала и созданию необходимых условий для пассажиров. Курепин осужден к 5 годам. Прилуцкий — к 3 годам и Луничев — к 2 годам тюремного заключения.

Работники станции Пенза-1 Курепин, Парашкин, Панферов и Кузьмин должны были предоставлять эвакуированным гражданам вагоны и печи к убию, не предоставляли только за взятку в 700 рублей. Парашкин и Панферов осуждены к 7 годам, Кузьмин и Волков — к 5 годам тюремного заключения каждый.

Проверен ряд судебных процессов над лицами, виновными в хищении грузов. Стрелок репарационной охраны Кубышкин охранял на станции Курепинские вагоны с продуктами. Кубышкин похитил из этого вагона и продал 14 мешков муки а 150 килограммов вермишели. Подполковник оказался дежурный по станции Курепинской Петрушенко, дорожный мастер Потогорев, стрелочники Постолев и Коробкин. Военный трибунал приговорил Кубышкина к расстрелу, а Петрушенко, Потогорев, Постолев и Коробкина — к 5 годам тюремного заключения каждого.

Ряд дел о дезорганизаторах железнодорожного транспорта находятся в стадии следствия и на рассмотрении военных трибуналов.

В ноябре 1941 года работники одного из оборонных предприятий Панфилов Г. С., Лебедюшкин С. И., Богданов А. Я. и Гусев П. Г. были переведены из Москвы на работу по месту эвакуации предприятия.

27 декабря перечисленные лица самовольно оставили место работы и уехали в Москву.

Злощ 4 января с. г. Панфилов, Лебедюшкин и Богданов Военной прокуратурой тов. Москва были арестованы и согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР преданы суду Военного трибунала.

5 января Военный трибунал приговорил: Панфилов и Богданов — к 8 годам заключения, а Лебедюшкина — к 6 годам тюремного заключения.

Кроме того, этим же приговором все осужденные лишены прав на 3 года по месту отбывания наказания. Гусев П. Г. разназначается.

ПРИМЕРЫ ОТВАГИ И ГЕРОИЗМА

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 8 января. (Спецкорр. ТАСС). В боях за родную землю Красной Армии калдобиено много примеров отваги и беззаветного героизма. Растет и крепнет их боевой наступательный дух. Все стремительней врываются немецко-фашистские банды, мстят за наши сожженные города и села, растоптавшие пашы, за поруганные святые места народа, за убитых и замученных советских людей.

В одной из жарких схваток с врагом коммунисту Усенько было поручено поддержать огонь своего станкового пулемета наступление наших пехотинцев. Усенько решил подвзять вражеские пулеметные и автоматные точки. Вооружившись ручным пулеметом, он смело стал продвигаться вперед. Его не останавливали осколки мины, ни шквальный огонь вражеских пулеметов. Прижавшись к снегу, он полз к немецким окопам...

Бойца до противника оставало не более 50 метров, бесстрашный воин зашел и неожиданно для немцев открыл огонь из пулемета. 12 немецких солдат были как ошпаренные. Но в этот момент кончились патроны. Тогда Усенько поднялся на вражеские окопы, выскочил вперед, удерживаясь за стволы пулеметов, и начал стрелять. Враг не выдержал стремительного удара наших бойцов, дрогнул и бро-

сился бегать. Усенько молниеносно повернул брошенный в немецких окопах пулемет в сторону убегающих фашистов и начал снова подвзять их святым.

Важный рубеж вражеской обороны перешел в наши руки. Спустия некоторое время немцы при поддержке минометов попытались вернуть утраченные позиции. Они неоднократно переходили в контратаку, но каждый раз, встреченные метким ружьино-пулеметным огнем, откатывались назад.

В этом бою коммунист Усенько над смертью храбрый. Он погиб, как настоящий герой, у своего пулемета на боевом посту.

Приветствия советскому народу из стран Ближнего Востока

ТЕГЕРАН, 7 января. (ТАСС). В адрес Советского правительства проносятся поздравительные телеграммы и подарки от бойцов Красной Армии. Так, из Бейрута поступило письмо следующего содержания:

Последние известия

БОМБАРДИРОВКА ГЕРМАНСКОЙ АВИАБАЗЫ В СИЦИЛИИ

ЛОНДОН, 7 января. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что соединение средних бомбардировщиков совершило днем 4 января разрушительный вылет на аэродром Бастельветроне в Сицилии. В течение последних двух недель этот аэродром служил оперативной базой для германской авиации.

Бомбардировка продолжалась 8 часов 34 минуты. Уничтожено большое число транспортных самолетов «Юнкерс-52» и тяжелых бомбардировщиков.

НОВЫЙ РЕЙД АНГЛИЧАН НА НОРВЕЖСКОЕ ПОБЕРЕЖЬЕ

ЛОНДОН, 7 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, как официально объявлено, в ночь на 7 января английские военные корабли провели совместно с военно-воздушными силами новую операцию против норвежского побережья. Английские летные снаряды вошли в фьорд между Бергом и Тролгеймом, встретив слабое сопротивление со стороны ирландцев. В результате этой операции потоплено одно грузовое судно и причинены повреждения двум траулерам противника в немецкой конвойной флотилии.

